



Бекетов Михаил Иванович
(23.12.1907 г. – 01.10.1981 г.)

Командир 9-й стрелковой роты 733-го стрелкового полка 136-й стрелковой дивизии 13-й армии Северо-Западного фронта, младший лейтенант

Родился в рабочей слободе Сормово.

После окончания семилетки и рабфака при Нижегородском механико-машиностроительном институте Михаил Иванович учился два года на вечернем отделении Горьковского индустриального института им. А.А. Жданова (ГИИ). Затем перевелся в совпартшколу и окончил ее в 1938 году.

В 1930-м был призван на службу в ряды Красной Армии. Сначала курсант, затем командир отделения полковой школы. В 1932 году уволился в запас в звании командира взвода.

В 1932 – 1935 гг. работал начальником отдела капитального строительства в ГИИ.

В сентябре 1939-го вновь был призван в ряды Красной Армии. В составе 136-й стрелковой дивизии, сформированной в городе Горьком, участвовал в советско-финской войне 1939 – 40 гг.

20 февраля 1940 года 733-й стрелковый полк наступал на укрепленный район Муола-Ильвес – важнейший узел сопротивления линии Маннергейма. Продвижению вперед мешал пулеметный огонь из мощного железобетонного дота на правом фланге противника, еще не разрушенного нашей артиллерией. Задача уничтожить дот была поручена командиру 9-й роты младшему лейтенанту Бекетову. С группой из 15 бойцов Михаил Иванович, преодолев надолбы, проволочные заграждения и минное поле, блокировал дот. Отбив все попытки финнов деблокировать его, бойцы в ночь на 21 февраля со второй попытки взорвали дот. Это была самая мощная огневая точка на том участке обороны, размером 35х12 метров, с тремя казематами, тремя пулеметными амбразурами и вращающейся металлической башней с пулеметом.

Благодаря смелым действиям группы Бекетова, в огневой системе противника образовалась брешь. Наступавшие подразделения дивизии после этого проникли вглубь обороны финских войск и блокировали все доты первой линии укрепленного района. Дивизия захватила 8 крупных железобетонных сооружений и 6 сильно укрепленных деревоземляных точек. Опыт захвата первого дота помог выработать стройную систему блокирования железобетонных сооружений.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 апреля 1940 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками и проявленные при этом мужество и героизм младшему лейтенанту Бекетову Михаилу Ивановичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

В конце мая для вручения правительственных наград в дивизию, передислоцированную на Кавказ, приехал Председатель Президиума Верховного Совета СССР М.И. Калинин и командующий Закавказским военным округом И.В. Тюленев. Первым получил высокую награду лейтенант М.И. Бекетов.

В начале Великой Отечественной войны М.И. Бекетов был старшим инструктором всеобуча Московского горвоенкомата, затем работал в аппарате ЦК партии. В 1960 году в звании подполковника он уволился в запас. До

выхода на пенсию в 1968 году работал начальником отдела в Министерстве торговли РСФСР.

Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, двумя орденами Красной Звезды и медалями.